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РОЗУМІННЯ ТА СПРИЙМАННЯ ПОЕТИЧНОГО ТЕКСТУ 

ДІТЬМИ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ІЗ ЗНМ ІІІ РІВНЯ 
Останнім часом в Україні збільшилася кількість дітей з порушеннями 

мовлення. Своєчасна діагностика і корекція мовленнєвих вад у дітей є 
нагальною потребою сьогодення. Недостатнє засвоєння мовних засобів та 
мовленнєвих навичок обмежують можливості самостійного розвитку 
мовленнєвої системи. Це призводить до неповного розуміння усного або 
писемного мовлення та утруднює процес здобуття шкільних знань. Особливо 
важливого значення набуває розуміння дошкільниками поетичного тексту, 
адже це вища форма мовномисленнєвої діяльності, яка визначає рівень 
мовленнєвого та розумового розвитку дитини.  

Проблему художньо-мовленнєвої діяльності дітей дошкільного віку, у 
тому числі сприймання, розуміння і використання поетичних творів 
досліджували С.Бухвостова, Н.Гавриш, С.Жупанин, Р.Жуковська, Н.Кирста, 
В.Лейбсон, С.Крегжде, А.Полозова, Н.Панкратова. Вчені зазначають, що 
вірші допомагають розвинути виразність, точність, образність, влучність 
мовлення дітей, сприяють формуванню поетично-емоційної компетенції, 
виховують інтерес до краси українського художнього слова. 

Проведене дослідження стану зв’язного мовлення старших дошкільників 
із ЗНМ дало змогу виявити середній та в більшості випадків низький рівні 
обстежуваної складової усного мовлення. Можемо також зробити висновок, 
що розуміння вірша та загальний рівень креативності досліджуваними 
основної групи та групи порівняння знаходиться на середньому рівні. 

У своїх роботах Л.К. Балацька довела, що розуміння залежить від 
поставленого перед дітьми завдання. Чим важче завдання, тим більш чіткими 
та ясними повинні бути запитання до дітей. Саме запитання-завдання здатні 
стати засобом просування дитини на більш високий рівень розуміння. 

В процесі дослідження методик формування у дітей розуміння 
поетичного тексту, нами визначено, що використання казкотерапії як засобу 
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розвитку мовлення у дітей старшого дошкільного віку сприяє: розвиткові 
здібностей до образного мислення, збагачення, розширенню меж спілкування, 
активізації уваги та уяви, моделюванню позитивного психоемоційного стану 
та впевненості у власних силах.  

Щодо прийомів і засобів безпосередньої роботи над розумінням тексту у 
виділяють такі дві групи: 1) прийоми аналітичного характеру (відповіді на 
питання, визначення ключових моментів, виділення смислових частин, 
головної думки тощо); 2) прийоми синтетичного характеру, які передбачають 
узагальнення, розмірковування, порівняння, виведення висновків. Ці та інші 
техніки опираються на уміння правильно здійснювати первинну обробку 
тексту: прослуховувати слова та речення, розуміючи значення кожного з них 
відповідно до контексту, розуміти ті зв’язки між словами, які існують у 
реченні і т.д. (Д.Б. Ельконін, Т.Г. Єгоров, О.М. Корнєв, Р.І. Лалаєва, ін.). 

Під час інсценування казок діти вправляються у спілкуванні за 
допомогою вербальних та невербальних засобів – мова, жести, міміка. Таким 
чином вони накопичують чуттєвий досвід, діти діляться своїми враженнями, а 
це дуже важливо у роботі з розвитку мовлення. 

Використання iзотерапiї в роботі з дiтьми з ЗНМ не тiльки забезпечyє 
ефективне емоцiйне yсвiдомлення ситуації, а й надає їм (навіть y випадку 
агресивного прояву) соціально прийнятнi, достyпнi форми, полегшує процес 
комyнiкацiї для замкнених i сором’язливих дітей; вона також дає можливість 
невербального контакту, сприяє подоланню комунікативних бар’єрів i 
психологічних захистів. У процесі роботи створюються сприятливі умови для 
розвитку довiльностi i здатності до саморегyляцiї. Використання методу 
iзотерапiї істотно пiдвищyє особисту цінність дитини, сприяє формуванню 
позитивної самооцінки та підвищення впевненості в собі. 

Завданням «сіквейна» в корекційно-розвивальній роботі з дітьми 
дошкільного віку з ЗНМ визначено навчання дітей правильно мислити, 
коротко і чітко висловлюватись. Охарактеризовано основні напрямки 
корекційної-виховної роботи, які є комплексними і багатоаспектними. 
Розглянуто можливість, використовувати сінквейн – як інструмент для 
синтезу та узагальнення складної інформації, засіб творчого самовираження 
дитини, спосіб збагачення словникового запасу, підготовка до переказу, 
носить характер комплексного багатоаспектного впливу, сприяє розвитку 
вищих психічних функцій в корекційній роботі з дошкільниками, що мають 
ЗНМ.  сінквейн сприяє успішному подоланню порушень лексичної 
системності, властивих дітям із загальним недорозвиненням мови. 

Отже, поетичні твори повинні посісти значне місце в роботі дошкільного 
навчального закладу. Це не тільки могутній, дієвий засіб розумового, 
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морального та етичного виховання дітей, а й засіб розвитку та становлення 
мовленнєвої особистості. 
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РОЗУМІННЯ КАЗКИ – СКЛАДНА ПІЗНАВАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ  
К. Естес в своєму творі «Та, що біжить з вовками» писала «Казки – це 

ліки… Вони мають цілющу силу, не примушуючи нас робити, бути, діяти, – 
достатньо тільки слухати їх… Казки народжують хвилювання, смуток, 
питання, прагнення і розуміння. В казках є наставляння, які допомагають нам 
пробиватися крізь життєві тернії» (Эстес Кларисса Пиккола, 2005, с.28). 

І справді це «ліки», які допомагають працювати з дітьми у різних 
напряках, а наданий момент казки використовують , як допоміжний засіб  
виховання. Тому настільки є актуальні питання, щодо різностороньої 
допомоги кази у розвитку усіх сторін дитини. Нажаль, не зовсім розглянута 
актуальність впливу казок на дітей. Вважається, що цей жанр літературної 
творчості обмежується прочитанням матеріалу і засвоєнням змісту написаного 

Розвиток розуміння у дітей художніх творів – дуже складна внутрішня 
діяльність, в якій беруть участь уяву, сприйняття, увага, мислення, пам'ять, 
емоції, воля. Кожен з цих процесів виконує свою важливу функцію в загальній 




